

जिले की औसत वर्षा की जानकारी

मंडला जिले में इस वर्ष 1 जून से 29 जून के दौरान 272.6 मिमी औसत वर्षा दर्ज की गई है जबकि इसी अवधि तक नवंबर 101.8 मिलीमीटर औसत वर्षा दर्ज की गई थी। इस प्रकार गुरु वर्ष की तुलना में इस वर्ष 170.8 मिलीमीटर अधिक वर्षा दर्ज की गई है।

अपीक्षक भू-अभिलेख से प्राप्त जानकारी के अनुसार 29 जून को मंडला में 61.8 मि.मी., नेमूर में 20 मि.मी., बिछमा में 16.8 मि.मी., निवास में 30 मि.मी., घुघरी में 80.6 मि.मी. एवं नारायणगंज में

आदिवासी समुदाय के लोगों के बीच चित्रकला प्रतियोगिता

सिवनी यशो- उप संचालक पंचे टाडगर रिजर्व सिवनी में आयोजित होने वाले कार्यक्रम कि अंतर्राष्ट्रीय व्यापक दिवस 2023 के अवसर पर राष्ट्रीय स्तर पर मु.य. कार्यक्रम काबेट टाडगर रिजर्व अंतर्गत राखड में होगा है। राष्ट्रीय व्यापक संस्करण प्राधिकरण भारत सरकार के निर्देशानुसार समस्त टाडगर रिजर्व स्तर पर जुलाई 2023 के प्रथम सप्ताह में स्थानिक आदिवासी समुदाय के लोगों के बीच चित्रकला प्रतियोगिता दो चरणों में आयोजित किया जा रहा है। प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान पर रहने

वाली चित्रकला (पेंटिंग) का प्रदर्शन काबेट टाडगर रिजर्व, अंतर्गत राखड में होने वाले कार्यक्रम के दौरान किया जायेगा। इसी तारीख में पंचे टाडगर रिजर्व, के अंतर्गत सिवनी एवं छिन्दवाड़ा जिले के आदिवासी समुदाय के लोगों के लिये चित्रकला प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है। इस प्रतियोगिता में आदिवासी समुदाय के सभी आयु वर्ग के प्रतिभागी भाग ले सकते हैं। यह प्रतियोगिता दो चरणों में आयोजित होगी। प्रथम चरण में इच्छुक कलाकार 05/07/2023 तक कार्यालय क्षेत्र संचालक पंचे टाडगर रिजर्व सिवनी अथवा अंतर्गत राखड में होने वाले कार्यक्रम छिन्दवाड़ा क्षेत्र छिन्दवाड़ा में साईज 18 इंच बाई 24 इंच या 15 इंच बाई 27 इंच या समकक्ष आकार की ड्राइंग शीट पर बांटे कर या पोस्टर क्लर पेटीटो जो कि आदिवासी जीवन शैली में दो या आदिवासी कला, संस्कृति को दर्शाते हो तैयार कर बना सकते हैं। पेंटिंग स्वयं के द्वारा तैयार की जानी आवश्यक है सभी प्रतिभागी इस बाबत प्रमाण-पत्र भी चित्रकला के साथ सहायन

करने में तथो चित्रकला को प्रतियोगिता में साई मलित किया जायेगा। जमा की गई चित्रकला में से 25 सर्वश्रेष्ठ चित्रकारों को सहायक सिवनी आमंत्रित किया जाकर द्वितीय चरण में समक्ष रहकर चित्रकला चित्रित करनी होगी। द्वितीय चरण में साई मलित प्रतियोगिता में से विजेताओं का अंतिम रूप से चयन किया जायेगा पंचे टाडगर रिजर्व सिवनी द्वारा प्रथम से प्रतियोगिता स्थल कार्यालय क्षेत्र संचालक पंचे टाडगर रिजर्व सिवनी आने-जाने का ब्य.ट्रेडन से राधा करिया का भुगतान करवाकर ट्रेडन करा जायेगा जिस हेतु राधा टिकट प्रस्तुत करनी होगी। इस संबंध में अधिक जानकारी के लिये श्रीमती रफिका बी खान मोबाईल नंबर 9424794145 पर संपर्क किया जा सकता है।

जन-प्रतिनिधि अपने कर्तव्यों एवं जन-कल्याण के प्रति संकल्पित हों - मु.यमंत्रि

मु.यमंत्रि ने अंतर्राष्ट्रीय संसदीय दिवस की शुभकामनाएं दी थीं। मु.यमंत्रि की शिवराज सिंह चौहान ने समस्त जन-प्रतिनिधियों को अंतर्राष्ट्रीय संसदीय दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं दी हैं। मु.यमंत्रि ने टूटलियाँ किया है कि यह अवसर जन-प्रतिनिधियों को उनके जनसंरोध के प्रति संकल्पवद्ध करता है तथा लोकतांत्रिक व्यवस्था के केंद्र में विधायी निकायों की सक्रिय, सकारात्मक भूमिका का स्पष्टता दितात है। अद्य बलट्ट पल्लियांमेट्ट दिवस पर हम सभी जन-प्रतिनिधि अपने कर्तव्यों एवं जन-कल्याण के प्रति संकल्पित हों - अखेरतक ही संसु क राष्ट्र का अंतर्राष्ट्रीय संसदीय दिवस प्रति वर्ष 30 जून को अंतरसंसदीय संघ (आईएसपी) द्वारा राष्ट्रीय योजनाओं और स्थानीयों में संसद के महत्व को रेखांकित करने के लिए मनाया जाता है। इसे वर्ष 2018 में संसु क राष्ट्र महत्त्वपूर्ण के प्रस्ताव से स्थापित किया गया था।

घर में घुमकर चोरी करने वाले आरोपियों को सश्रम कारावास एवं जुर्माना

मंडला यशो- न्यायिक मजिस्ट्रेट प्रथम श्रेणी जिला मंडला द्वारा आरोपी (1) गोविंद ऊर्फ सहा पिता बहोरी सिंह आरु 36 वर्ष निवासी दुर्गिचारा थाना परसवाड़ा (2) कन्हैया मराठी पिता बहोरी सिंह आरु 47 वर्ष निवासी चटनीटोला थाना परसवाड़ा (3) रामप्रसाद पिता शिविचारी आरु 32 वर्ष निवासी भीकेवाड़ा थाना परसवाड़ा जिला मजिस्ट्रेट द्वारा 457, 380 सहायिता धारा 34 भादविव में 02-02 वर्ष का सश्रम कारावास एवं कुल 6000/रूपये के अर्थदंड से दण्डित किया गया। अभियोजन की कठोरता के अंतर्गत न्यायिक प्रक्रिया में इस प्रकार है कि बर्तीयों में उचित शंकाएँ इस अवधि की रिपोर्ट लेख करवाँ कि दिनांक 06.06.2016 की गारा करीब 04.00 बजे वे अपने परिवार के साथ अपने बड़े को छोड़ने स्वयं को खुले क्षेत्र में भ्रमण करते थे तथा बड़े को छोड़कर वहीं करीब 09.00 बजे वापस घर आते थे देखा कि घर का दरवाजा टूटा हुआ और खुला हुआ था और कारमें में रखी सामग्री अलाभकारी चुकी हुई थी। घर में रखे सभी जेवर नहीं मिले। आलमगारी में रखे 50,000/रूपये नगदी एवं सोने के जेवरत कंठन 60 ग्राम, हार 30 ग्राम, सुवर्ण की

नग 10 ग्राम अंगुठी 5 ना, 25 ग्राम, मंगलसूत्र 1 ना 15 ग्राम, अंगुठी 4 ना 15 ग्राम, चैन 2 ना 25ग्राम धार 2 ना 30 ग्राम सुवर्ण की लटकन 2 ना 12 ग्राम, हार 2 ना 60 ग्राम मंगलसूत्र 30 ग्राम, काश्चन 1 ना 70 ग्राम, नूँडे 8 ना 110 ग्राम सुवर्ण की बूटके 6 ना 45 ग्राम बिचिय 1 ना 12 ग्राम अंगुठी 5 ना 20 ग्राम चैन 2 तीन लोका, मंगलसूत्र छोटे 3 ना दो लोका उक्त जेवरत के अलावा चंदी के जेवर करीब पांच किलो एवं अन छोटे-मोटे जेवर नहीं थे कौनों अज्ञात चोर दलजना तोकरक एवं महतन का ताला एवं आलमगारी का ताला तोड़कर नगदी एवं सोने चांदी के जेवर चोरी कर ले गया था। फीचारी को उक्त रिपोर्ट पर अपराध क्रमांक 220/16 थारा 457,380 भादविव का कायम कर विवेचन में लिया गया। अभियोजन के विरुद्ध प्रथम पंजीबद्ध कर विवेचन में लिया गया। संपूर्ण विवेचन उपागत अभियोजन के विरुद्ध अभियोग पर तैयार कर माली न्यायालय में प्रस्तुत किया गया। विचारण के दौरान अभियोजन की ओर से प्रस्तुत सब्य एवं तर्क से सहमत होने वृत्ती माली न्यायिक मजिस्ट्रेट प्रथम श्रेणी जिला मंडला द्वारा अपराधी (1) गोविंद ऊर्फ सहा पिता बहोरी सिंह आरु 36

सिवनी यशो- शुक्रवार को शक्ति केंद्र डोलेली उत्सव में उत्तर प्रदेश से आए अल्पकालीन विदाकर मनोज चट्टा जी का आगमन हुआ

सिवनी यशो- शुक्रवार को शक्ति केंद्र डोलेली उत्सव में उत्तर प्रदेश से आए अल्पकालीन विदाकर मनोज चट्टा जी का आगमन हुआ जिसमें शक्ति केंद्र में आने वाले 9 क्यूओं की बैठक रही गई तथा आगमनी समारंभ करने वाले अध्यक्ष केंद्र के बारे में सभी कार्यकर्ताओं को विस्तार से बतया गया इसका साथ साथ स्थानीय कार्यकर्ताओं द्वारा कुछ स्वामीय समस्याओं से भंडा अध्यक्ष एवं विदाकर जी को भी अवगत कराया गया जो के इन्हें कैदक में भंडा अध्यक्ष श्री राम जी चंद्रशेखर जी के

भाषा का मेरा बूथ सबसे मजबूत, कार्यक्रम हुआ

सोनी, रकेश डेहरिया, गणेश रजक, श्री राजेश सर्वेधर, लक्ष्मण साहू, पलारी के सरपंच श्री राम गोपाल डेहरिया, एवं अन्य कार्यकर्ताओं को उन्मुखित रखी

सिवनी के गणेशचौक में मूट ट स्वास्थ्य परामर्थ केंद्र का हुआ शुभारंभ

पंडितगुरुजी डयरे ट,समीरसखेंडा हे दयाग शंकर्य श्रेष्ठ शरण में मंगीयों के उत्सव की सुविधा प्रदान कर आम लोगों पर बीमारों की चरसे पड़ने वाले शारीक, भावनात्मक और आर्थिक बोध को कम करना हे स्वस्थ सुविधा से जुड़े विषयों पर मूट ट परामर्श केंद्र साईंस, आन्कोलाजी, आर्द्रोपैडिस, स

डोमेने,सर्विन सरते सावत खान व अन्य उन्मुखित रहे। डॉ समीर पालतकार ने इस्टीमेट के विषय में आर्थिक बोध को कम करना हे स्वस्थ सुविधा से जुड़े विषयों पर मूट ट परामर्श केंद्र साईंस, आन्कोलाजी, आर्द्रोपैडिस, स

के उत्सव की सुविधा प्रदान कर आम लोगों पर बीमारों की चरसे पड़ने वाले शारीक, भावनात्मक और आर्थिक बोध को कम करना हे स्वस्थ सुविधा से जुड़े विषयों पर मूट ट परामर्श केंद्र साईंस, आन्कोलाजी, आर्द्रोपैडिस, स

छात्र छात्राओं ने मतदाताओं को जागरूक करने के लिए निकाली जागरूकता रैली



सिवनी यशो- कलेट एवं जिला निवाचन अधिकारी श्री द्विजिंत निषल के अतिथिक श्री शिवराज निवाचन अधिकारी, मु.य का आदेशानुसार अभियोजन पंचयत तथा जिला शिक्षा निदेशक सहायक तथा जिला शिक्षा निदेशक सहायक तथा जिला शिक्षा निदेशक सहायक के मार्गदर्शन में शुक्रवार 30.06.2023 को आगामी विधानसभा निर्वाचन 2023 हेतु

महाविद्यालयों में नवीन युवा मतदाताओं को वोट पॉटल के माध्यम से ईंधिक कार्ड बनवाने, मतदाता सूची में नाम दर्ज कराने एवं जिन मतदाताओं के मतदाता सूची में नाम दर्ज हो चुके हैं तथा है सपर ए बेसेडर को अपने कार्य के प्रति जागरूक रहने, अधिक अधिक मतदान करने के लिए जागरूक करने हेतु शासक मतकोतर महाविद्यालय सिवनी, सोमाय राईज स्कूल कवलावा, रास, उ.मा.वि. पाण्ड्याछारा, रास, उ.मा. वि. आछा एवं सास, हाईस्कूल सकरा में छात्र/छात्राओं द्वारा मतदाता जागरूकता रैली निकालकर जैन-जागृति का स्वरिष्ट किया गया।

पीपरताल जलाशय बहा रहा दुर्दशा के आंसू, सैकड़ों हे टयर भूमि पर होती है सिंचाई

सिवनी यशो- जिले के केवलारी विधानसभा क्षेत्र के अतिथि न्यायिक प्रथम श्रेणी जिला मंडला जो एक बड़े खनिज को स्थिति कर किसानों के जीवन को सुखहाल बनाने का कार्य करते आ रहा है वहीं आज दुर्दश के आंसू बहा रहा है। इतना ही नहीं उक्त जलाशय का जीर्णोद्धार कार्य तो कराया जा रहा है लेकिन उसमें गुणवत्ता का ध्यान नहीं रखा जा रहा है। उल्लेखनीय होगा कि केवलारी विधानसभा के सीमांतरी क्षेत्र में स्थित वृह जलाशय काबेट के तकलीनी विधानसभा डॉ. बलराम सिंह के द्वारा अपने कार्यकर्ता में स्वीकृत करकर पीपरताल जलाशय का निर्माण कार्य कराया गया उस जलाशय का निर्माण कार्य जेकरा प्रथम पंचयत की सीमा पर करवाया अभियोजन के बीच कराया गया है। इस जलाशय से सैकड़ों हे टयर भूमि में सिंचाई की जाती है। बताया गया कि जिले के केवलारी विधानसभा में आने वाले 2023 क्षेत्र



में स्थित पीपरताल जलाशय से आवापस के क्षेत्र के बड़े रकम में सिंचाई हेतु पानी किसनों को नहरों के माध्यम से संचालय कराया जाता है और यह जलाशय जिले के बड़े जलाशयों में गुणवत्ता का ध्यान पर मत और रखा-रखाव के आवापस के चलाते जलाशय व उससे पानी देने के लिए बनये गये नहर के पेट स्थिति नहरों की हालत जीर्णोद्धार हो चुकी है। जलाशय के पर नतीकरण के लिए विभाग के

65 साल के नासिर मोह मद को 170 साल की सजा

में घोषणा। सागर के जिला न्यायालय ने घोषणापत्र करने वाले नासिर मोह मद को 170 साल की सजा सुनवाई है। नासिर मोह मद उरुफ सागर निवासी नासिर मोह मद को उतने का काम करता रहा है और उसने लम्पाम दो दर्जन व्यक्तियों को ठार लाशों रूपके का भुगत लाया है। नासिर राजपूत (65) को सागर जिला न्यायालय ने दोषी करार देते हुए 170 साल के कठोर कारावास की सजा सुनाई है। नासिर राजपूत नासिर मोह मद के अंतर्गत अग्रदूत अग्रदूत की अदालत ने उतनी को पाण्डे-420 के तहत 24 व्यक्तियों के साथ घोषणापत्र करने पर प्रलेख मामले में पांच-पांच साल के कैदपर कारावास की सजा सुनाई है। साथ ही दस हजार रुपये के अर्थदंड सहित कुल 3 लाख 40 हजार रुपये अर्थदंड से दण्डित किया है।



मापले की पैरवी अपर लोक अभियोजक गणेश्वर रावत ने की है। उन्होंने बताया, न्यायालय ने फैसले में ये उल्लेख किया कि सजा पूर्ववर्ती रूप में एक के बाद एक होया। यदि एक सजा पूरी होने के बाद दूसरे मामले की सजा शुरू हो जायेगी। बुझाने को सजा शुरू होने की ठानी की है। उन्होंने बताया कि आगस्त 2020 में कैद के रीसा गिव के करीब तीन दर्जन लोगों ने शिकायत की थी। शिकायत के मुताबिक, सभी के साथ गार्मेट्स

घर में लगी आग बुझाने में कृषि विभाग के इंजीनियर की झुलसकर मौत

भोपाल। मध्य प्रदेश की राजधानी भोपाल में 28 जून की रात दिल दहला देने वाला हादसा हो या। कृषि विभाग के इंजीनियर के घर आग लाग गई, परिवार को बचाने और आग बुझाने गए इंजीनियर घर में ही जिन जल गर, जिस जल आग लगी उस तक घर में इंजीनियर की पत्नी और बेटा मौजूद थे, उन्होंने दोनों को सुरक्षित बाहर निकाल लिया था, जब आग बुझी तो इंजीनियर का शव घर की सड़ियों पर मिला, घटना राजधानी भोपाल के बाग मुर्तिलाल इलाके की है, जब आग बुझी



जानकारी के मुताबिक, कृषि संचालकलय में इंजीनियर के घर पर पदस्थ 55 वर्षीय अनिल पोखवाल नाम मुर्तिलाल इलाके में रहते थे, 28 जून को रात करीब खाने के बाद घर अपने पालतू खेती की घुमाये हुए आग लगी, इस दौरान उन्हें अपने घर के फर्निचर लोच पर आग की लपटें उठती दिखाई दी वे देख

देख लो गो ने उसके ऊपर केस कर

पै टीडी शुरू करने के नाम पर ठगी की गई थी। ठगी का शिकार हुए लोगों का आरोप था कि भैरव गांव में गुजरते के लगी का रहने वाला 65 साल का नासिर मोह मद रहने आया था। उसने लोगों से मैलजाल बढाया और सभी बताया था कि उसने गुजरते कर लिया दे ली रहने अपना एक बंगला 85 लाख रुपये का बेचा है जिसकी बेरिआ आना बाकी है, रफिया प्राप्त होते ही जम्मापूी बुझाने को सजा शुरू होने की ठानी की है। उन्होंने बताया कि आगस्त 2020 में कैद के रीसा गिव के करीब तीन दर्जन लोगों ने शिकायत की थी। शिकायत के मुताबिक, सभी के साथ गार्मेट्स

उन्हें आग लगी तो वे घर में ही जल गर

उन्हें आग लगी तो वे घर में ही जल गर, जिस जल आग लगी उस तक घर में इंजीनियर की पत्नी और बेटा मौजूद थे, उन्होंने दोनों को सुरक्षित बाहर निकाल लिया था, जब आग बुझी तो इंजीनियर का शव घर की सड़ियों पर मिला, घटना राजधानी भोपाल के बाग मुर्तिलाल इलाके की है, जब आग बुझी

जानकारी के मुताबिक, कृषि संचालकलय में इंजीनियर के घर पर पदस्थ 55 वर्षीय अनिल पोखवाल नाम मुर्तिलाल इलाके में रहते थे, 28 जून को रात करीब खाने के बाद घर अपने पालतू खेती की घुमाये हुए आग लगी, इस दौरान उन्हें अपने घर के फर्निचर लोच पर आग की लपटें उठती दिखाई दी वे देख



लगातार बारिश से बढ़ा नर्मदा जी का जल स्तर

मंडला यशो:- लगातार बारिश का दौर जारी है। लगातार बारिश का असर नर्मदा सहित अन्य नदियों के जल स्तर पर देखा जा रहा है। वहीं लगातार बारिश से जिले में कई स्थानों में निर्माणधीन सड़क, पुल के साथ ही लातों चरने के अमृत सरोवर बहने के समाचार भी सामने आ रहे हैं। जो ठेकेदारों और संबंधित विभाग के अधिकारियों को मिली बाधा का ई-कोर्ट एप्लीकेशन एवं पोर्टल का प्रशिक्षण प्रत्येक सोमवार को

नतीजा बतौर जा रहे हैं। ग्राम पंचायत मोहावा रेत में हाल ही में करी 9 लाख 58 हजार की पुलिसिया बह गई। हर वार की तरह अब अधिकारी लीपापोती में जुट जापरी महज हकी बसाती में ही रह गई। अरुणेंद्र की कटान भी शुरू हो गया। जानकारी अनुसार मोहावा विकासखंड के ग्राम पंचायत मोहावा रेत के इंडर रेत भडुका टोला जाने वाले रास्ते में वे पुलिसिया निर्माण करवाया गया था। इस रास्ते में बारिश के दिनों में पुलिसिया नहीं होने से चलने में तकलीफ होती थी। ग्रामोष्ठी की खालों की मांग पर लगभग 9 लाख 55 हजार की लागत से पुलिसिया निर्माण करवाया गया लेकिन पुलिसिया भी भूखार की भेंट चढ़ गई मानकों की अन्वेषी कर निर्माण हुआ और अब इसका खामियाजा किसानों और आमजनो को भुगतान पड़ेगा।

ग्रीष्मकालीन समरकैप का समापन, बच्चों की शिक्षा में सुधार में सहयोगी बने गाँव के स्वयंसेवक

विद्यवाड़ा यशो:- प्रथम एजुकेशन फाउंडेशन के सहयोग से मध्यप्रदेश के समस्त जिलों में समरकैप का संचालन किया जा रहा था जो कभी कई से जून तक चलता था इस कैम्प में गाँव के स्वयंसेवक को बच्चों की पढ़ाई की आदत में सुधार, बुनियादी पढ़ाई एवं संयोजन के साथ-साथ व्यावहारिक एवं नैतिक शिक्षा के विषय में सुधार को लेकर कार्य किया गया था इस कार्य में जिला के शिक्षा अधिकारियों का विशेष सहयोग रहा था जिला परियोजना अधिकारी के मार्गदर्शन से जिला के समस्त विकासखंड में समरकैप का आयोजन किया गया। विकासखंड सोला सारनकर एवं जन शिक्षक को से सहयोग से अपने-अपने क्षेत्र के संबंधी प्रथम में समरकैप हेतु स्वयंसेवकों को चयनित कर कक्षा 6वीं, 7वीं एवं 8वीं के ऐसे बच्चों के साथ सुधारकर्म कार्य किया गया जिनको



पढ़ने में कठिनाई हो रही थी। ग्राम एजुकेशन फाउंडेशन के जिला प्रतिनिधि प्रान्तलु तिवारी एवं पक्षी दावडे द्वारा जिला के समस्त जनपद शिक्षा केंद्र में समस्त जन शिक्षक को समरकैप संचालन का प्रशिक्षण अनुष्ठान गया था इस समरकैप के 6 साहस की गतिविधियों से

कले टर ने ली केन्द्रीय विद्यालय प्रबंधन समिति की बैठक

जानकारी लेते हुए कार्य को सम्प-



सोमा में पूरा करने के निर्देश दिए। उन्होंने विद्यालय के कक्षा 10वीं और 12वीं के बोर्ड के परीक्षा परिणाम को जानकारी लेते हुए प्रिनसिपल परीक्षाओं जैसे- नीट और जेईई में विद्यार्थियों के छात्रों के पक्ष परीक्षाओं की छात्रों की चयन से या में वृद्धि हेतु महत्वपूर्ण सुझाव दिए। इस संबंध में उन्होंने कक्षा 12वीं में फिजि, से, केमिस्ट्री, मेस और बायोलाजी

परीक्षा से संबंधित कितने ही मॉडरेट पेपर पर्याप्त मात्रा में रखें। विद्यालय के प्रतियोगी परीक्षाओं में चयनित भूगर्भ छात्रों से परामर्श और मार्गदर्शन लेने हेतु एक सेमिनार रखने का सुझाव दिया। बैठक में उन्होंने अधिभाषकों और अन्य सदस्यों से भी विद्यालय प्रबंधन समिति को बेहतरों के लिए सुझाव मांगे।

कैन्द्रीय विद्यालय की कक्षा का निरीक्षण

कले टर ने इस दौरान केन्द्रीय विद्यालय के फिजि, से लैब, केमिस्ट्री लैब, बायोलाजी लैब, अटल लैब, गणित कक्ष, पीठे कक्ष एवं लाइब्रेरी का निरीक्षण किया। उन्होंने कहा कि लाइब्रेरी में पुस्तकों की विषयवार रखा। कले टर ने अटल लैब के निरीक्षण के दौरान ब्रीडी डिटर को विद्युत कुत्ता काती लैव आवश्यक निर्देश दिए।

3000 के इनामी आरोपी को मंडला पुलिस ने जबलपुर से पकड़ा

मंडला यशो:- पुलिस थाना कोतावाली में पीपुला ने रिपोर्ट की थी जबतक निवासी आरोपी उमका छेड़छाड़ करने की बुरी निग्रह से पीछ कर परेशान करता है। रिपोर्ट पर थाना कोतावाली में अपराध क्रमांक 124/23 धारा 354क अंडरपील का मामला बना जाकर आरोपी की तलाश की जा रही थी। आरोपी पुलिस से बचने के लिए अनेक दिक्कत बार-बार बदल रहा था। पुलिस अधीक्षक मंडला द्वारा आरोपी के बचने में सफल देकर आरोपी को पकड़वाने पर 3000 का इनाम घोषित किया गया था, सुबह सुबह सुधार में योगदान दिया था इस अभियान को सफल बनाने में विशेष रूप से जे. के. इडवाचे जिला परियोजना अधिकारी, गोपाल सिंह बघेल जिला शिक्षा अधिकारी, महेश कुमार पांडवा प्राचार्य जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान, समस्त विकासखंड क्षेत्र समस्त जन शिक्षक को एक शिविरों का सहयोग रहा।

जिले की औसत वर्षा की जानकारी

मंडला यशो:- जिले में इस वर्ष 1 जून से 30 जून के दौरान 287.3 मिमी. औसत वर्षा दर्ज की गई है जबकि इसी अवधि तक गत वर्ष 142.2 मिलीमीटर औसत वर्षा दर्ज की गई थी। इस प्रकार गत वर्ष की तुलना में इस वर्ष 145.1 मिलीमीटर अधिक वर्षा दर्ज की गई है। अक्षयक भू-अभिव्यक्त से प्राप्त जानकारी के अनुसार 30 जून को मंडला में 13.2 मि.मी., नैमपुर में 4.2 मि.मी., बिछिया में 1 मि.मी., निवास में 15.4 मि.मी., घुघुरी में 33.1 मि.मी. एवं नागपञ्चमी में 21.7 मि.मी. वर्षा दर्ज की गई है। इस प्रकार जिले में 30 जून को 14.7 मि.मी. औसत वर्षा दर्ज की गई है।

केन्द्रीय इस्पात एवं ग्रामीण विकास राज्यमन्त्री प्रमनसिंह कुलस्ते का दौरा कार्यक्रम

मंडला यशो:- केन्द्रीय इस्पात एवं ग्रामीण विकास राज्यमन्त्री प्रमनसिंह कुलस्ते के निर्माित कार्यक्रम के अन्तर्गत वे 1 जुलाई 2023 को प्रातः 8 बजे जेवरा से हड़दोल के लिए रवाना होंगे। श्री कुलस्ते देपहर 12 बजे हड़दोल पहुंचकर बीजापुर जाने दुर्गवल्लि लैव यात्रा के समापन समारोह एवं सिक्कर सेल पार्लियामेंट श्रोतल पोर्टल का कार्यक्रम में भी भाग लेंगे। श्री कुलस्ते रात्रि 8 बजे राहडोल से जेवरा के लिए प्रस्थान करने एवं रात्रि 11:55 बजे जेवरा पहुंचकर रात्रि विश्राम करेंगे। श्री कुलस्ते 2 जुलाई 2023 को जेवरा में स्थानीय कार्यक्रम में शामिल होने के पश्चात देपहर 1 बजे जेवरा से जबलपुर के लिए प्रस्थान करेंगे।

1 से 5 तक की कक्षाएं 1 जुलाई से प्रारंभ होंगी

मंडला यशो:- कक्षा 1 से 5 तक की कक्षाएं 1 जुलाई से प्रारंभ होंगी। कले टर द्वारा इस संबंध में आवश्यक निर्देश जारी कर दिए गए हैं। जारी आदेश के अनुसार कक्षा 1 से 5वीं तक की समस्त कक्षाएं 1 जुलाई 2023 से निर्माित समय सांख्यिकी के अनुसार संचालित होंगी।

नगर में व्याप्त समस्याओं की सुध नहीं ले रहा कोई आमजन त्रस्त

मण्डला यशो:- नगरवासियों को

विचार के नाम पर जो विप का सेवन करवाया गया है उससे बचे लेंगे की चिन्ती उस तबेद्वी नजर आ रही है लोगों का र है निकलना दुष्पार हो चुका है डर ऐसा समग्र है कि वहान चलता समर हजमन चालीसा बाद आता है। लोग मन ही मन ईश्वर से यह निवेदन करते हैं कि है संकट मोचन समरे संकटों को आप दूर कर देंगा है। शो के समने गलियारे और मु य मांग में सड़क धंश रही है तालाबनुप गड़े हो गये हैं कहीं के कर सड़क से ऊपर नजर आ रहा है तो कहीं पुरी की पुरी सोरोवर लाईन नालियों में तब्द्वी होकर ख गई है। यह नजर नगर एवं उमनगर तथा समीप की पंचायतों में दिखाई दे रहा है।

समस्या जि मेदार कौन

पुरे नगर में विकास के नाम पर जो परियोजना कार्य किया गया उसके लिए या निर्माण एजेंसी जि मेदार है या फिर वे जि मेदार है जिन पर अचक्र कार्य करने की जि मेदारी थी। बात की जाये कि इस समस्या



तो वह पर डम्परीकरण काग दिया और दोषियों के विरुद्ध कानूनी

तो जि मेदार वे है जो इस कार्य को विकास के लिये मील का पत्थर बना रहे थे और इस अनपनी जलवाहि में शुभार करने के बाद ओलेकिन अब वे कहा खुद गुने गये हैं। जिन तरह से नगर की सड़कों को थप फिका और फिर उसकी भर मत के नाम पर वहीं से निकाली गई मिट्टी को पुकर आमो बंदने गये दिखाने के नाम पर कहीं कहीं पर मिट्टी डाल दी गई और सड़क निर्माण र स्थल के आसपास पदाधिकारी कि सी पशारासिपत अधिकारी को मकान हुआ या फिर कोई पहुंचे वाले व्यक्ति का मकान

गया लेकिन जिना मजबूत आधार के किये गये इन कार्यों को कलेई पहली ही बरसात ने खोकर रखा दी। निस्सर्को आसक्ति काफे समर नगर के लोगों में संयोजनों के लोचों को खुली चुनीति दी है जो अपने स्वयं के लिये मकानों बंद करे हैं। या वे जगता की इन समस्याओं के लिये भी सड़क पर उतरे का साहस दिखा सके।। समस्त अधिकार के नाम पर या सत्य इस समस्या के निरकरण के लिये या आमो आकर काम करे

कार्यवाही की प्रक्रिया पूर्ण करिये या फिर पोस्टर लगावकर और प लेते बांकर ही घरों में चुपचाप बैठे रहें। अब तो लोग खुले रूप से को चुनौति दे रहे हैं कि कब प्रश्नन का नाम की मलियो का निरीक्षण आम नगर करेगे और नगर की दुर्दशा करने बालों पर कानूनी कार्यवाही करेगे या फिर उस वक्त का इंतजार कर रहे हैं। जब कोई बड़ा हादसा हो और जन अक्रोश खुलकर सामने आये खंटे एसा होता है तो प्रभावित परिवार के जुकसन का जि मेदार कौन होगा।

बरसात के दौरान बिजली के खंबों से रहे सावधान

मंडला यशो:- बारिश का समय शुरू हो गया है, बारिश के समय से सर कटने लगने से दुर्घटनाओं की संभावना ज्यादा बढ़ जाती है। लेकिन कुछ जरूरी सावधानी रखने से इन स्थानानुओं को कम किया जा सकता है। या फिर ध्यान भी जा सकता है। लगातार बारिश से कच्चे कच्चे भूतकानों में खे शीतल आ जाती है और खी बंध वार कट फैलने का कारण बन जाती है इसके अलावा ज्यादातर घटपट्टा हार्डनेशन लॉन के खंबों को संपर्क देने के लिए जो कैंबल लगेवर्त जाती है, उसमें भी कट आ जाता है। बारिश ही मोहावा अंतर्गत एक किसान को इसी

तरह की तार के करंट की चपेट में आने से मौत हो गई थी। बिजली के खंबों के आसपास अतिभार तार बिस्तेन ने नगराती योजन में कटने से होने वाली जन हानि को रोकने से इन स्थानानुओं को अलग सथा किया। श्री बिस्तेन ने बताया कि बरसात में खंबों पर लगे रहे वार को आवायक रूप से नहीं देना चाहिए। परंपरागत में इसमें कटने आने की संभावना बढ़ जाती है। बारिश के मौसम में बिजली की लाइनों से दूर रहने में उचित है, पूरा पालक अपने जानवरों को खुले नहीं छोड़े, कई वार पूरा पालक अपने जानवरों को बिजली के खंबों के पास या फिर

श्री बिस्तेन ने यह भी बताया कि ओ सर देखा जाता है कि बिजली के खंबों में विद्युत बोर्ड, टीवी की कंबा, प पलेट आदि लगे हुए जाते हैं, इन्हें हटाने के लिए कई वार खंबों में चढ़कर हार्डनेशन लाईन के काम करिये पहुंचकर विद्यान बोर्ड लगे हुए जाते हैं। योकि अधीन से अधिक लोगों में विद्यान का पश्चात परमार हो ले किन एंसा करना बिजली विभाग के नियमों के विरुद्ध भी है और एंसा करना अपनी जान जोखिम में डालने जैसा भी हो सकता है। इसी तरह श्री बिस्तेन यह भी बताया कि घर के सामने से गुजर रहे तारों पर प्लास्टिक लाइन नहीं चढ़ाना चाहिए। योकि लागू बारिश से हिलेंगे। योकि भरने से कट का खतरा बन जाते हैं, पार्क या घर के बाहर बच्चों को विद्युत तंत्र के आसपास नहीं खेलने देना चाहिए, दुर्घटनाओं के नीचे कचरा नहीं फैके। थोके कई वार कचरे में अपना थोका तलाशते हुए जानवर दुःसमरमेंरी के का के करिये पहुंच जाते हैं। इसी तरह छत या आसपास से गुजरती हुई बिजली को लाइन से छेड़छाड़ बिच्छुल न करे बल्कि उचित दूरी बनकर रखना चाहिए।

रोजगार मेले में 113 का प्रारंभिक चयन

मंडला यशो:- नगरपालिका मण्डला के टाउनहॉल में आयोजित रोजगार मेले में कुल 223 युवाओं ने ऑनलाइन एवं ऑफलाइन पंजीवन करवाया। जिला शिक्षा अधिकारी ने बताया कि मेले में कुल 113 निजी क्षेत्र की कंपनियों द्वारा 113 आवेदकों का प्रारंभिक चयन किया गया। साथ ही उपस्थित आवेदकों को युवा मन्त्री सीधो-कमाओ योजना की जानकारी देते हुए पोर्टल में पंजीवन करने हेतु प्रोत्साहित किया गया।